
Ismét száz millió forintot meghaladó támogatás érkezik

Kardoskút fejlődése újabb jelentős 
mérföldkőhöz érkezett: a település 
ismét komoly támogatáshoz jutott, 
amely tovább erősíti a helyi közös-
ségi és szociális infrastruktúrát. A 
mostani sikerek mögött kiemelke-
dő szerepet játszik Erdős Norbert 
országgyűlési képviselő, akinek 
elkötelezett támogatása és közre-
működése révén újabb fejlesztések 
valósulhatnak meg a községben. 

A közelmúltban érkezett örömteli 
hír szerint Kardoskút 64 millió 
forint összegű, 100%-os támogatási 
intenzitású pályázati forrást nyert 
el. A támogatás a polgármesteri 
hivatal udvarán található egykori 
szolgálati lakás teljeskörű felújítását 
teszi lehetővé. A beruházás során az 
épület minden szempontból meg-
újul: korszerű műanyag nyílászárók 
kerülnek beépítésre, megtörténik a 

teljes hőszigetelés, valamint a tető-
szerkezet cseréje is. Emellett kiemelt 
figyelmet fordítunk az akadály-
mentesítésre is, amelynek részeként 
mozgáskorlátozott parkoló és mos-
dó kerül kialakításra. A fejlesztés 
részeként klimatizálják az épületet, 
elvégzik annak statikai stabilizálását. 
A felújítással nő a település vagyona.

             Folytatás a 2. oldalon. 

Látványterv az önkormányzat udvarán található egykori szolgálati lakásról a felújítást követően.

Az egykori Posta épület tervezett felújításáról készült látványterv, bízva egy sikeres jövőbeni pályázatban.
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TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BS1-2022-00079 „Orosháza – Kardoskút összekötő kerékpárút építése.”
TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BS1-2023-00050 „A leendő Orosházi Kistérség Egyesített Gyermekjóléti Központja és 
Családsegítő Szolgálata által működtetett Gyermekek Átmeneti Otthona és a Kardoskúti Móra Ferenc Műve-
lődési Ház energetikai korszerűsítése.”
TOP_PLUSZ-3.1.3-23-BS1-2025-00005 „Fenntartható helyi kulturális közösségfejlesztés az Orosházi járásban”
TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BS1-2025-00061 „Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése”
Versenyképes Járások Program I. és II. üteme: „Az egykori iskola épületének felújítása.”
KAP-RD43-1-25 - Külterületi utak fejlesztése 

A beruházás nem csupán az épület 
szerkezeti és energetikai megújí-
tását jelenti, hanem annak funk-
cionális fejlesztését is: új búto-
rok és korszerű informatikai esz-
közök beszerzésére is sor kerül. 
 
A felújított épület fontos közösségi 
szerepet tölt majd be, hiszen itt kap 
helyet a település szociális területén 
dolgozó házi segítségnyújtó szolgálat, 
valamint a tanyagondnoki szolgálat 
telephelye. Ez a fejlesztés jelentősen 
hozzájárul a helyi lakosság életmi-
nőségének javításához, különösen az 
idősek és a külterületen élők számára. 
 
Nem ez az egyetlen pozitív hír a 
település életében. Szintén a közel- 
múltban vált ismertté, hogy Kar-
doskút – ugyancsak Erdős Norbert 
képviselő hathatós közbenjárásá-

nak köszönhetően – ingyenesen 
tulajdonba kapta az egykori posta 
épületét. Az önkormányzat tervei 
szerint az ingatlan új funkciót kap: a 
képviselő-testület döntését követően 
egy rekreációs, pihenésre és sza-
badidős tevékenységekre alkalmas 
közösségi tér kerül kialakításra. 

A jövőre nézve is ambiciózus ter-
vek körvonalazódnak. A település 
vezetése és a Képviselő úr közösen 
keresi a további pályázati lehetősé-
geket az egykori postaépület teljes 
felújítására. Emellett az udvaron 
egy modern, műfüves futballpálya 
és egy azt körülölelő futókör ki-
alakítása is szerepel a célok között, 
amely újabb lehetőségeket terem-
tene a sportolni vágyók számára. 
 
Ezúton is szeretném kifejezni köszö-

netemet Erdős Norbert országgyűlési 
képviselőnek azért a példaértékű 
együttműködésért, amelynek ered-
ményeként az elmúlt négy évben 
a Kardoskútra érkező fejlesztési 
források összege már meghaladta az 
egymilliárd forintot. Ez az eredmény 
nemcsak számokban mérhető, ha-
nem a település mindennapi életében 
is látható és érezhető fejlődést hoz. 
 
Bízunk benne, hogy a közös munka 
a jövőben is folytatódik, és Kardos-
kút tovább gyarapodhat, fejlődhet, 
erősödhet – lakói megelégedésére és 
a következő generációk javára.

Varga Pál polgármester

Az alábbiakban az elmúlt időszak 
jelentősebb pályázati eredményeit 
ismerhetik meg az olvasók.

hirmondo_2026_1_aprilis.indd   2hirmondo_2026_1_aprilis.indd   2 2026. 03. 25.   14:41:292026. 03. 25.   14:41:29



3KARDOSKÚTI HÍRMONDÓ n 2026. április

Egy új esztendő kezdetén mindig 
fontos számvetést készíteni. Nem-
csak azért, hogy számba vegyük az 
elvégzett feladatokat, hanem azért is, 
hogy közösen értsük meg: mi-miért 
történt, milyen körülmények között 
dolgoztunk, és milyen irányba halad 
tovább településünk. Polgármester-
ként kötelességemnek érzem, hogy 
átfogó és mindenki számára érthető 
képet adjak Kardoskút község 2025. 
évi eseményeiről, valamint a 2026-os 
év terveiről és kihívásairól. Az évti-
zedek óta szokásos falugyűlés az erre 
hivatott fórum, a költségvetés elfo-
gadása előtt. Az idei évben is hálásan 
köszönöm azoknak a lakosainknak, 
akik érdeklődésükkel megtisztelték 
az eseményt. Az ott kettő órában el-
mondott, kivetített anyagot foglalom 
most össze a kedves Olvasónak. Az 
elmúlt év nem volt könnyű. Orszá-
gos és nemzetközi szinten is olyan 
gazdasági és társadalmi folyamatok 
zajlottak és zajlanak – háborús hely-
zet, energiaárak emelkedése, infláció 
és aszály, bizonytalanság –, amelyek 
hatása alól egyetlen település sem 
tudja kivonni magát. Mindezek elle-
nére Kardoskút működőképessége, 
közszolgáltatásai és közösségi élete 
folyamatosan biztosított volt. 

2025-ben a képviselő-testület 15 
alkalommal ülésezett. Ezek az ülé-
sek nem formális találkozók voltak, 
hanem valódi munkafórumok, ahol 
sokszor nehéz, összetett kérdések-
ben kellett döntést hoznunk. Külön 
szeretném hangsúlyozni, hogy a 
megjelenési arány szinte 100%-os 
volt, a hiányzás valóban kivételesnek 
számított. Ez a fegyelmezett jelenlét 
és aktív részvétel alapfeltétele an-
nak, hogy egy település vezetése jól 
működjön. A képviselők minden 
esetben felkészülten, felelősen vettek 
részt a döntéshozatalban. Az év so-

rán több önkormányzati rendeletet 
alkottunk meg, valamint számos 
határozatot hoztunk, amelyek a tele-
pülés működését, gazdálkodását, fej-
lesztéseit és a lakosság támogatását 
szolgálták. A közös munka légkörét 
összességében kifejezetten jónak 
értékelem. Természetesen voltak 
eltérő vélemények, de ezek mindig 
előrevivőeknek bizonyultak és végül 
egy közös álláspont kialakításához 
vezettek. 

A 2025-ös év fejlesztései között több 
olyan beruházás szerepel, amelyek 
első ránézésre talán kisebb jelentő-
ségűnek tűnnek, mégis hosszútávon 
szolgálják a település működését és 
fejlődését. A polgármesteri hiva-
talban függönyöket és redőnyöket 
szereztünk be, valamint kicseréltük 
a tanácsterem ajtaját. Ezek az apróbb 
fejlesztések hozzájárulnak ahhoz, 
hogy az épület korszerűbb, kom-
fortosabb és energiatakarékosabb 
legyen, valamint méltó környezetet 
biztosítson az ügyintézéshez és a 
hivatali munkához. Előkészítettük 
a külterületi utak fejlesztésére be-
nyújtott pályázatot. Ennek kereté-
ben megtörtént a műszaki tervezés, 
valamint az önerő biztosítása is. A 
külterületi utak állapota kiemelten 
fontos a mezőgazdaság, a tanyák 
megközelíthetősége és a mindennapi 
közlekedés szempontjából, ezért ez 
a fejlesztés stratégiai jelentőségű. A 
pályázat pozitív bírálatban részesült, 
közel 76 millió forint támogatást 
szereztünk.

2025-ben befejeztük a korábban 
megkezdett villamoshálózat teljesít-
ménybővítéseit, és újabb fejlesztések 
kivitelezése is megvalósult. Ezek 
a beruházások elengedhetetlenek 
ahhoz, hogy az önkormányzati 
épületek megfeleljenek a növekvő 

energiaigényeknek, és lehetőséget 
biztosítsanak további fejlesztések-
re. Kiemelt jelentőségű lépés volt 
a tervezett horgásztó és turisztikai 
pihenőterület földterületének meg-
vásárlása. Ez nem csupán egy újabb 
beruházás, hanem hosszútávú be-
fektetés Kardoskút jövőjébe. A cél 
egy olyan közösségi és turisztikai tér 
kialakítása, amely vonzó lehet a he-
lyiek és az idelátogatók számára is. A 
terület fejlesztéséhez kapcsolódóan 
egy új civil szervezet van alakulóban, 
amely aktívan részt kíván venni az 
előkészítő és megvalósítási munkák-
ban, illetve a település turisztikai és 
kulturális életében. Jelenleg a műve-
lési ág alóli kivonás a legfontosabb 
feladat, amely jogi és adminisztratív 
szempontból is összetett folyamat.

A község mindennapi működé-
séhez, a rendezettséghez elenged-
hetetlen a megfelelő eszközpark. 
2025-ben a vagyongazdálkodási és 
községgazdálkodási feladatokhoz új 
szerszámokat és eszközöket vásárol-
tunk, amelyek megkönnyítik a kar-
bantartási és fenntartási munkákat. 
Köztereink és parkjaink gondozása, 
virágosítása, a faluszépítés folyama-
tos volt önkormányzati kollégáink 
és a közfoglalkoztatásban dolgozók 
által, hiszen a rendezett környezet 
nemcsak esztétikai kérdés, hanem 
közérzetjavító tényező is. A házi 
segítségnyújtás részére a szakmai 
vezető ajánlása alapján szereztünk 
be új eszközöket. Ez a szolgáltatás 
sok idős és rászoruló lakos számára 
nyújt napi szinten segítséget, ezért 
különösen fontos, hogy megfelelő 
körülmények között működjön. 
A művelődési ház rendezvényei 
továbbra is meghatározó szerepet 
töltöttek be a közösségi életben.

(Folytatás a 4. oldalon.)

Beszámoló az elvégzett és előttünk álló feladatokról
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(Folytatás a 3. oldalról.)
Az önkormányzat számára kiemel-
ten fontos, hogy a lehetőségeihez 
mérten minden élethelyzetben 
segítséget nyújtson a lakosságnak. 
2025-ben az újszülöttek támogatá-
sa gyermekenként 150.000 forint 
volt, amely jelentős segítséget jelent 
a fiatal családok számára. Emel-
lett támogattuk a rota-vírus elleni 
védőoltás költségeit is. Az óvodás 
gyermekek esetében az étkezés, fej-
lesztő foglalkozások, kirándulások 
és tisztasági csomagok biztosítása 
hozzájárult ahhoz, hogy minden 
gyermek egyenlő eséllyel indulhas-
son. A beiskolázási támogatás az 
általános és középiskolás tanulók 
számára 15.000–20.000 forintot 
jelentett, emellett megszerveztük a 
nyári diákmunkát, amely nemcsak 
anyagi segítséget, hanem munkata-
pasztalatot is biztosított a fiatalok-
nak. Anyagi támogatást nyújtottunk 
a felsőoktatásban tanuló – Bursa 
Hungarica és saját magunk által ala-
pított ösztöndíj által – helyi diákok 
részére is.

A rendkívüli élethelyzetbe ke-
rülő lakosok támogatása során 
pénzbeli segítséget, élelmiszer-
utalványt, gyógyszertámogatást 
és szolgáltatókhoz történő utalást 
biztosítottunk. A 65 év feletti állandó 
kardoskúti lakcímmel rendelkező 
lakosaink karácsonyi csomagot kap-
tak, valamint 50%-os kommunális 
adókedvezményben részesültek. 
A szociális célú tűzifa támogatás, 
a szociális étkezés, a házi segítség-
nyújtás és a tanyagondnoki szolgálat 
mind hozzájárultak ahhoz, hogy 
a legnehezebb helyzetben lévők se 
maradjanak segítség nélkül.

A rendkívüli téli időjárás miatt el-
rendelt vörös kód idején a település 
megfelelő gyorsasággal reagált a 
kihívásra. Az intézkedések ugyan 

közel 2 millió forintos plusz kiadást 
jelentettek, elsődleges szempontunk 
a lakosság biztonsága volt. Mintegy 
150 mázsa tűzifát osztottunk ki, élel-
miszer-utalványokat biztosítottunk, 
és melegedő helyiséget alakítottunk 
ki a művelődési házban. Ezúton is 
köszönetemet fejezem ki mindazon 
felelősségtudatos lakosainknak, akik 
a házuk előtti járdát folyamatosan 
megtisztították a hótól. 

Az elmúlt időszak egyik legfonto-
sabb eredménye, hogy több jelentős 
pályázati forrást sikerült elnyernünk, 
amelyek jelenleg megvalósítás alatt 
állnak, és hosszú távon szolgálják 
Kardoskút fejlődését és működőké-
pességét. A KAP-RD43-1-25 kód-
számú külterületi utak fejlesztése 
pályázat keretében közel 76 millió 
forint áll rendelkezésre, amely a kül-
területek, tanyák jobb megközelíthe-
tőségét, a mezőgazdasági munkák 
biztonságát és hatékonyságát segíti. 
Ebből a forrásból a sport- és szélső 
dűlő kap stabil útalapot. A Magyar 
Falu Program – Felelős állattartás 
elősegítése pályázat révén közel 1,5 
millió forintból valósulhatnak meg 
olyan beavatkozások, amelyek a 
kulturált és biztonságos állattartást 
támogatják. Szintén a Magyar Falu 
Program keretében nyertük el a 
tanyagondnoki szolgálat részére 
beszerzendő, magas felszereltségű 
kisbuszt, mintegy 18 millió forint 
értékben, amely jelentősen javítja 
a lakosság ellátásának minőségét. 
Előre láthatóan áprilisban érkezik 
meg a gépjármű. A szociális tüzelő-
anyag támogatás segítségével közel 
550 q tűzifát tudtunk biztosítani 
az igénylők számára. Kiemelkedő 
volumenű pályázat a „Fenntartható 
helyi kulturális közösségfejlesztés az 
Orosházi járásban”, amely közel 189 
millió forintból valósul meg, és a kö-
zösségi élet, a kulturális programok 
megerősítését szolgálja az orosházi 

járás településein, különböző prog-
ramok megvalósításával. A Verseny-
képes Járások Program keretében 
30 millió forintból folytatódhat a 
gyermekek átmeneti otthonának 
kialakítása, amely komoly szociális 
hiányt pótol a járás települései és 
nehéz helyzetbe került gyermekek 
és édesanyjuk számára. Terveink 
szerint idén szeptemberben el tud 
indulni az intézmény. Illetve további 
30 milliós forrásból az épület - ed-
digi felújítással nem érintett - része 
is meg fog tudni újulni: homlok-
zati- és födémhőszigetelés, külső 
nyílászárók cseréje, tetőjavítás és 
a megsüllyedt sarkok injektálása 
tud megtörténni. Itt gyermekek 
táboroztatása az orosházi járásból a 
jövőbeni célunk.

Kiemelt jelentőségű projekt az 
Orosháza és Kardoskút közötti 
kerékpárút, amely konzorciumi 
formában valósul meg Orosháza 
Város Önkormányzata, a Békés 
Vármegyei Önkormányzati Hiva-
tal és Kardoskút Község Önkor-
mányzata együttműködésével. A 
tervezett nyomvonal hossza 4617 
méter, szélessége 2,5 méter, és közel 
párhuzamosan halad az állami úttal. 
A projekt jelenleg sajnos csúszásban 
van, ugyanakkor Kardoskút község 
maradéktalanul elvégezte a rá vo-
natkozó kisajátítás megindításához 
szükséges eljárásokat. Folyamatban 
van a végleges földhasznosítási 
engedélyek beadása, az engedélyes 
tervek benyújtása, valamint a közbe-
szerzési eljárás előkészítése. További 
fejlesztések érdekében több pályá-
zatunk elbírálásra vár. Ezek között 
szerepel a parkolók kialakítása térkő 
burkolattal az egykori Faház helyén 
és az óvodánál összesen 30 millió 
forint értékben, valamint kommu-
nális eszközök beszerzése 15 millió 
forintból. 

(Folytatás az 5. oldalon.)
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(Folytatás a 4. oldalról.)
Ezek a fejlesztések a település műkö-
dését, élhetőségét és szolgáltatásai-
nak színvonalát hivatottak javítani.

A 2026-os költségvetés tervezé-
sekor drasztikusan magas kiadási 
összeggel és ehhez képest alacsony 
bevétellel kellett szembesülnünk. 
A bevételek 468 millió forintot, a 
kiadások 505 millió forintot tesz-
nek ki. Ennek oka az iparűzési 
adóbevételek jelentős (közel felére) 
csökkenése, a kiadások emelkedése 
és a 64 millió forintos szolidaritási 
hozzájárulás kötelező megfizetése. 
Jutalom kifizetésére nem került sor 
2025-ben sem, és 2026-ban sem 
tervezünk ezzel. Kizárólag a kötelező 
béremeléseket hajtottuk végre, va-
lamint egyetlen kötelező jubileumi 
jutalmat fizetünk ki egy munkavál-
laló részére. A dolgozóink cafetéria 
juttatását a felére csökkentettük. Az 
idei évben a kiadások csökkentésé-
nek okán a civilszervezeteknek szóló 
pályázati kiírás nincs tervbe véve. Az 
elmúlt években jelentős önkormány-
zati anyagi támogatással segítettük a 
civileket, most megértést kérünk tő-
lük. Természetesen, ahol tudjuk to-
vábbra is segítjük lehetőségeinkhez 
mérten őket. Nagy öröm számomra, 
hogy több egyesület nyújtott be 
nemrégiben sikeresen pályázatokat, 
amelyeket Magyarország Kormá-
nyának köszönhetően több millió 
forintos forrás kísér. Ezek mind itt 
helyben hasznosulnak, a település 
javára. Külön szeretném kiemelni, 
hogy Erdős Norbert országgyűlési 
képviselő úrral hosszú évek óta kitű-
nő a munkakapcsolatunk. Az elmúlt 
időszakban számos alkalommal szá-
míthattunk a támogatására, szakmai 
segítségére és közbenjárására. Ennek 
az együttműködésnek kézzelfogha-
tó, látványos  eredményei vannak: 
nagyon sok pályázati forrás elnye-
rését közösen tudtuk elősegíteni, 

amelyek nélkül Kardoskút fejlődési 
lehetőségei jóval szűkebbek lenné-
nek. Ha csak az elmúlt négy évet 
vizsgáljuk, több, mint egy milliárd 
forint fejlesztési forráshoz jutott 
Kardoskút. 

A jelenlegi, rendkívül nehéz anyagi 
helyzetben is folyamatos egyezte-
tésben vagyunk képviselő úrral, 
közösen keressük a megoldásokat. 
Elsődleges célunk, hogy lehetőleg ne 
kerüljön sor elbocsátásokra: a nehéz 
gazdasági körülmények ellenére is 
meg tudjuk őrizni az önkormányzati 
és intézményi működéshez szüksé-
ges emberi erőforrást. Ez nemcsak 
gazdasági, hanem közösségi kérdés 
is. Fontos beszélnünk arról is, hogy 
a 2026-os költségvetés egyensú-
lyának megteremtése érdekében a 
település eddigi tartalékait - közel 
100 millió forint - teljes egészében 
be kell vonnunk a költségvetésbe, és 
ehhez további közel 30 millió forint 
költségcsökkentő döntést kell meg-
hoznunk. Az idei évi költségvetés 
- adóbevételeink várhatóan tovább 
csökkennek - sajnos előre vetíti azt, 
hogy a 2027-es évet nagy valószí-
nűséggel már tartalékok nélkül kell 
majd megterveznünk, ami jelentős 
kockázatot és felelősséget jelent az 
önkormányzat számára. Ilyen dön-
téseket senki sem hoz meg könnyen, 
mégis kötelességünk vállalni őket 

a település működőképességének 
fenntartása érdekében. 
Nem titok: nagyon nehéz időszak áll 
előttünk. A gazdasági környezet, a 
bevételek csökkenése és a kiadások 
folyamatos emelkedése mind olyan 
tényezők, amelyek próbára teszik 
Kardoskút lehetőségeit. Ugyanakkor 
szeretném hangsúlyozni, hogy nem 
hátrálunk meg, és minden ren-
delkezésünkre álló eszközzel azon 
dolgozunk, hogy ezt az időszakot 
áthidaljuk. Hiszem, hogy a tovább-
ra is szoros, takarékos és felelős 
gazdálkodásunkkal, kormányzati 
együttműködéssel és támogatással, a 
nehéz, de szükséges döntések meg-
hozatalával, pályázati lehetőségek 
keresésével, valamint a település 
közösségének összefogásával képe-
sek leszünk megőrizni Kardoskút 
működését és értékeit. Köszönöm 
mindenkinek - a képviselő-testület-
nek, a dolgozóknak, a civil szerveze-
teknek és a lakosságnak - a türelmet, 
a bizalmat és a támogatást. 
Kardoskút jövője most különösen 
nagy figyelmet, közös munkát, meg-
értést és felelősséget kíván - mi pedig 
mindent megteszünk azért, hogy 
ennek megfeleljünk. Hiszem, hogy 
túljutunk ezen a nehéz időszakon.

Varga Pál 
Kardoskút község polgármestere
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Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről 
Kardoskút Község Önkormányza-
tának Képviselő-testülete a 2026. 
évi munkáját egy soron kívüli ülés-
sel kezdte meg 2026. január 14. 
napján, ahol a település fejlesztése 
volt napirenden. Két, Magyar Falu 
Program keretében meghirdetett 
pályázat beadásáról és az ahhoz 
szükséges projektelőkészítési és 
projektmenedzsmenti feladatokat 
ellátó szervezet kijelöléséről döntött 
a testület. A pályázatok kommunális 
eszközök beszerzésére és parkolók 
kialakítására benyújtásra kerültek, 
bízik a testület a pozitív elbírálás-
ban. Úgyszintén kiválasztásra ke-
rült a KAP-RD43-1-25 kódszámú 
„Külterületi utak fejlesztése” című 
projekt műszaki ellenőre. Ezen 
projekt keretében 75.960.978,-Ft-ot 
nyert az önkormányzat útépítésre. 

Az első rendes, munkaterv szerinti 
ülésre 2026. január 30. napján került 
sor, ahol a képviselő-testület megtár-
gyalta többek között a Közös Hivatal 
2026. évi költségvetését - amely elfo-
gadásra került -, Kardoskút Község 
Önkormányzatának 2026. évi költ-
ségvetését első fordulóban, elfogadta 
a 2026. évi kulturális rendezvények 
időpontjait, valamint döntött a 

Kardoskúti Napköziotthonos Óvo-
da nyári zárva tartásáról. Idén 
ez 2026. július 20. napjától 2026. 
augusztus 14. napjáig esedékes. 

Meghatározásra kerültek a 2026. 
évi igazgatási szünet intervallumai 
is: a nyári igazgatási szünet első 
üteme 2026. július 8. napjától 2026. 
július 17. napjáig, a második ütem 
2026. augusztus 24. napjától 2026. 
augusztus 28. napjáig tart. A nyári 
igazgatási szünetben 2026. július 
9-én és 2026. július 15-én 8.00 
órától 12.00 óráig a hagyatéki és az 
anyakönyvi ügyintézés teljeskörűen 
történik. A téli igazgatási szünet 
2026. december 28. napjától 2026. 
december 31. napjáig esedékes, 
ugyanakkor 2026. december 28-án 
8.00 órától 12.00 óráig a hagyatéki és 
az anyakönyvi ügyeket teljeskörűen 
tudja majd intézni a lakosság.

2026. február 5-én közmeghall-
gatásra került sor, ahol a lakosság 
szép számban képviseltette magát, 
aktívan részt vettek a tanácskozás-
ban, amit ezúton is köszönünk! 
A közmeghallgatás alkalmasnak 
találta a 2026. évi költségvetést 
a második körös tárgyalásra.

A második munkaterv szerinti tes-
tületi ülésen, 2026. február 20-án, 
tárgyalta és elfogadta a testület a 
2025. évi költségvetés módosítását és 
megalkotta a 2026. évi költségvetési 
rendeletet. Napirendi pontok között 
szerepelt a civil szervezetek részére 
előző évben nyújtott támogatások 
elszámolása és a 2026. évi óvodai 
felvételi körzethatár megállapítása 
is. Döntés született a bölcsődei 
igényfelmérésről szóló hirdetmény 
kapcsán - amely alapján a szülő vagy 
más törvényes képviselő április 15-ig 
jelezheti a települési önkormányzat 
felé a bölcsődei ellátás biztosítása 
iránti igényét - és az óvodai beirat-
kozásról szóló hirdetmény elfoga-
dásáról is. Ez utóbbi értelmében 
a Kardoskúti Napköziotthonos 
Óvodába történő beiratkozás idő-
pontja 2026. április 23-24. napjain 
8.00 órától 16.30 óráig esedékes. 

A képviselő-testület 2026. évi mun-
katerve még nyolc alkalom soros tes-
tületi ülést tartalmaz, és a pályázatok, 
valamint egyéb rendkívüli esemé-
nyek függvényében további, soron 
kívüli testületi ülések is várhatóak. 
Az oldalt összeállította:
dr. Barányi Bella kirendeltség-vezető

Felhívjuk a tisztelt Ingatlantulaj-
donosok figyelmét, hogy az adózás 
rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 
2. melléklet II. A) pont 4. alpontja 
alapján az adózónak a telekadóról és 
a magánszemély kommunális adójá-
ról az adókötelezettség keletkezését, 
illetve változását követő tizenöt 
napon belül kell adatbejelentését 
teljesítenie az illetékes önkormány-
zati adóhatóság részére.  Ingatlan 
adásvétel esetén a vevőt a tulajdon-
jog megszerzésével, az eladót a tulaj-

donjog megszűnésével kapcsolatban 
adatbejelentési kötelezettség terheli.
Tájékoztatjuk továbbá a tisztelt 
Tulajdonosokat, hogy a Htv. 20. § 
(3) bekezdése értelmében magán-
személyek kommunális adója és a 
telekadó tekintetében az adókötele-
zettség megállapítása során az adott 
év január 1-ei állapot az irányadó. 
Ennek megfelelően az adott adó-
évben azt a személyt terheli adófi-
zetési kötelezettség, aki az ingatlan 
tulajdoni lapján az adott év január 

1. napján tulajdonosként szerepel. 
Kérjük a tisztelt Lakosságot, hogy a 
jogszabályban előírt adatbejelentési 
kötelezettségének határidőben te-
gyen eleget. A bejelentés az ön-
kormányzat által rendszeresített 
nyomtatványon tehető meg ügyfél-
fogadási időben Kiss Zsófia adóügyi 
ügyintézőnél, illetve elektronikus 
úton, az E-Önkományzat Portálon. 
A részletes szabályokat a 21/2013. 
(XII.19.) önkormányzati rendelet 
tartalmazza.

Tájékoztatás fontos témákban
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Fotók: Őzse Péter

Február közepén  egy tucatnyi nyug-
díjassal ellátogattunk az orosházi 
Nagy Gyula Területi Múzeumba, 
ahol január végén nyílt meg az ifjabb 
Olasz Ernő munkásságát bemutató 
időszakos kiállítás. 

Látogatásunk apropóját  - a tárla-
ton felül - az orosházi helytörténeti 
klub beszélgetős estje adta,  ahol a 
múzeum régészének, Piller Péter 
Ferencnek egyik beszélgetőtársa 
Bodrogi József, a kardoskúti hely-
történeti kiállítóhely tulajdonosa 
volt illetve a régész egykori ismerőse, 
Verasztó Antal, orosházi író, költő és 
helytörténész. 

Az est címe igen találóra sikerült: 
Tudomány a tanyán, avagy hogyan 
dolgozott a Szarmata Herceg? A 
beszélgetésekben szó esett az au-
todidakta módon régészként tevé-

kenykedő Ernő bácsi - a Szarmata 
Herceg ragadványnévvel fémjelzett 
kardoskúti tanyasi tudós - minden-
napjairól. Az 50-es és 60-as évek 
kardoskúti történéseiről és még pár 
ismert személyiségről is, akik vele 
egy időben élték a pusztai élet nehéz, 
de egyúttal szép világát.
Bodrogi József gyermekkorát fel-
idézve emlékezett vissza Olasz 
Ernőre, aki egyszerű család fiaként 
4 elemi osztályt járt ki, minekutána 
folyamatosan képezte önmagát. 
Ennek köszönhetően leérettségizett, 
latinul tanult, amit azért tartott kü-
lönösen fontosnak, mert a régészeti 
munka során a megtalált emberi 
csontvázakat, egyéb leletek helyét 
szakszerűen tudta dokumentálni.  
Nevéhez több mint 170 szarmata 
sírhely rögzítése kötődik, számos 
lelettel. Lexikális tudása és szor-
gos, öntevékeny munkája máig 

dícséretes - főként azok emlegetik 
őt, akik személyesen is jól ismerték. 
1961-től kezdve 46 éven át - Olasz 
Ernő haláláig - jó barátságban volt 
a kardoskúti régésszel az orosházi 
Verasztó Antal. Az ismert több 
kötetes szerző így emlékezett vissza 
hallgatóságának Olasz Ernővel való 
ismerettségére: – Nagyon gyakran 
megfordultam a Kardoskúti pusztán, 
olvastam Ernő beszámolóit, tanul-
mányait. Utána magam is járhattam 
vele olyan terepen, ahol előkerültek 
a szarmata jellegzetességek, engem is 
rabul ejtett a dolog. A sok évtizedes 
barátság során pedig mindig is jelen 
volt köztünk ez a téma.

Tartalmas esten vehettünk részt, 
amely a résztvevők körében is be-
szélgetéseket és visszaemlékezéseket 
indított el a néhai pusztai régész 
kapcsán. Az idősebb korosztályból 
többen ismerték őt, s akinek hagya-
tékából az orosházi múzeum mellett 
a  kardoskúti Oncsa-ház is őriz né-
hány relikviát: a könyvesszekrényét, 
Révai-köteteket és néhány személyes 
tárgyat. Jövőre lesz Olasz Ernő halá-
lának 20. évfordulója. Az est végén 
az időszaki kiállítást végigjárva 
búcsúztak el a régi emlékektől a 
kardoskúti nyugdíjasok.

Vargáné Neller Borbála

A kardoskúti „Szarmata Herceg”

Adórendelet felhívás
Tisztelt Lakosság!

A magánszemélyek kommunális 
adójának tekintetében az alábbiakra 
szeretnénk felhívni szíves figyelmü-
ket: Kardoskút Község Önkormány-
zat Képviselő testületének 21/2013. 
(XII.19.) önkormányzati rendelete:
2. § (2) bekezdés: „Az adó 50%-át 
kell megfizetnie a nyugdíjas, vagy 

járadékos személynek – a jogosult-
ság megszerzését követő év első 
napjától -, ha más rendszeres jö-
vedelemmel nem rendelkezik.”

Kérem Önöket, hogy aki jogosult 
magánszemélyek kommunális adó-
ját érintő mentesség igénybevételére, 
az az önkormányzat által rendszere-
sített nyomtatványon ügyfélfogadási 

időben szíveskedjen bejelenteni 
Kiss Zsófia adóügyi ügyintézőnél. 

Felhívom figyelmüket, hogy a men-
tesség csak a kérelem alapján ál-
lapítható meg, alanyi jogon nem 
érvényesíthető!

dr. Barányi Bella kirendeltség-vezető

Fotó: oroscafe.hu
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Településünk csendben hajt fejet
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Kardoskút lakosságának összetétele 
az évek folyamán állandó moz-
gásban van. Az üresedő házakba 
zömével fiatal családok költöznek. 
Az új lakások építése hosszú évek 
óta leállt. A gyerekek többségében a 
helyi óvodába és orosházi iskolákba 
járnak.

Beszélgetőpartnereim Szabóné 
Eisenberger Klári és Szabó Lőrinc. 
- Kérek tőletek egy bemutatkozást.

Szabóné Eisenberger Klári vagyok, 
1983-ban születtem Orosházán. 
Óvodába és általános iskolába az 
üveggyári, Szőlő városi részbe jár-
tam. Gyermekkorom is e területhez 
kötődik, itt éltem szüleimmel. Ak-
kor édesapám szobafestő-mázoló 
volt, édesanyám az Üveggyárban 
volt könyvelő. Anyai nagyszüleim 
Orosházán, tanyán éltek. Mint 
gyerek, élveztem a szabadságot. Kö-
tődtem az udvaron élő állatokhoz. 
Etettem, itattam őket. Szerettem a 
mamáéknál tölteni a nyári szünetet.
Orosházán, a Táncsics Mihály gim-
náziumban érettségiztem. Békéscsa-
bán, a gazdasági főiskolán szereztem 
diplomát. Orosházán dolgoztam 
könyvelő irodán, Gyopároson pedig 
marketing asszisztensként. Az oros-
házi üveggyárban mint gyári as�-
szisztens, és innen jöttem el Gyesre. 
A második fiunkkal vagyok itthon.

Szabó Lőrinc vagyok, 1980-ban 
születtem Orosházán. Szüleimmel 
a Szentetornyai városrészben él-
tem. Akkor édesapám géplakatos, 
édesanyám ruhagyári dolgozó volt. 
Óvodába, általános iskolába Szen-
tetornyán jártam. Szegeden a Déri 
Miksa szakközépiskolában folytat-
tam tanulmányaimat. Gépgyártó 
technológusként és technikusként 
végeztem. Kecskeméten, a GAMF 

-on gépészmérnökként diplomáz-
tam. A nagybetűs életet Orosházán, 
a LINAMAR-nál kezdtem CNC gép-
beállítóként. Elkerültem Nagyszé-
násra a  német tulajdonú TOOLEX 
Kft.-hez, mint értékesítő mérnök. 
Három év után ismét váltottam. A 
SECO TOOLS Kft.-nél  /forgácsoló 
szerszámokat gyártó cég/ nemzetkö-
zi műszaki tanácsadó vagyok 17 éve.

- Beszéljetek kérlek a családotokról.

Orosházán egy helyre jártunk edzés-
re. Három év után nyitottunk egy-
más felé és össze is költöztünk Klári 
lakásába. Lőrincnek az első házassá-
gából két fia van: a 12 éves Lőrinc és 
a 10 éves Szilárd. Ők édesanyjukkal 
élnek, Orosházán járnak iskolába. 
Jó a kapcsolatunk, szívesen jönnek 
a tanyára. A féltestvérek is szeretik 
egymást. Mi, szülők is szívesen 
beszélgetünk. A mostani házassá-
gunkból két fiunk született. Gellért 4  
éves, a kardoskúti óvodába jár a ta-
nyagondnoki busszal, amit Mógáné 
Szilvike vezet és nagyon szeret vele 
beszélgetni. A 2 éves Csongort Klári 
hordja bölcsődébe Orosházára.

- Mi vezérelt benneteket, hogy 
Kardoskútra költözzetek a szépen 
berendezett tanyába?

Orosházán Klári házát kinőttük. Egy 
hirdetés  útján került képbe az úgy-
nevezett Tóth, később Dénes tanya. 
Az épület felújított, összkomfortos, 
villanyos. Van minden. A múltból 
kötődünk a tanyasi életformához. 
Biztosított mindannyiunknak a jó 
levegő, a természet szépsége, az 
egészséges környezet. Barátaink 
is kötődnek az életritmusunkhoz. 
Szeretnek kijönni bulizni, de tanyára 
ők nem költöznének. A falu kultu-
rális programjaiban aktívan részt 

veszünk. Szeretjük a településünket 
-  „ Ez egy ékszerdoboz”.

- Szabadidőtökben mivel foglal-
koztok?

Klári kertészkedik, süti a családnak 
a finom kovászos kenyeret.  Lő-
rinc a Kardoskúti Gasztro Pálinka 
Egyesület elnöke. Előadásokat tart 
a cefrekészítésről, a pálinkafőzés 
folyamatáról és a végterméket a 
finom pálinkát meg is kóstoltatja. 
Kedvence a motorozás, valamint a 
horgászat.

Köszönöm, hogy rendelkezésemre 
álltatok. Kívánom, hogy ebben a szép 
tanyai környezetben családotokkal 
együtt évtizedekig éljetek békesség-
ben, boldogságban, jó egészségben.

Barna László

Kardoskutat választottuk - mert egy ékszerdoboz

Fotó: beküldött
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Tisztelt Közösségünk!

Egyesületünk nevében 
szeretnénk őszinte köszö-
netünket kifejezni mind-
azoknak, akik támogatá-
sukkal, munkájukkal és bi-
zalmukkal hozzájárulnak 

közösségünk életéhez. Az 
Önök segítsége és elköte-
lezettsége teszi lehetővé, 
hogy együtt fejlődjünk, 
értékeinket megőrizzük, 
és közös céljainkat meg-
valósítsuk.
Köszönjük, hogy mellet-
tünk állnak és aktív része-
sei közösségünknek.

Az egyesület közelgő ren-
dezvényei:

Június 20. Batyus zenés est
Helyszín: Rendezvénytér
Egy kellemes hangulatú, 

zenés estére várjuk vendé-
geinket, ahol a jókedv és a 
közös szórakozás garan-
tált. A rendezvény batyus 
jellegű, mindenki a saját 
maga által hozott étellel-
itallal járul hozzá az est 
sikeréhez.

Augusztus 8. Aratóbál
Hagyományőrző jellegű 
bálunkon zenével, tánccal 
és vidám közösségi prog-
ramokkal ünnepeljük az 
aratás végét.

Október 17.  Jótékonysági 

bál. Az est célja, hogy beteg 
gyermekek kívánságait 
teljesítsük. A rendezvény 
bevételével nemes ügyet 
támogatunk, miközben 
egy tartalmas, színvona-
las báli estét tölthetünk 
együtt.
Minden kedves érdeklődőt 
szeretettel várunk!

Mély hálánkkal és szerete-
tünkkel: 

az egyesület elnöke, 
Simora Jánosné

Zene, móka és kacagás a télűző farsangoláson
Megtartottuk idei gyermekfarsangunkat a községben. 
Népes gyermekcsapat, családok és hozzátartozóik 
népesítették be a kultúrház nagytermét február elején.

Ahogyan az lenni szokott, vidám hangulatban, sok 
nevetés és kacaj töltötte meg délutántól az egész házat 
késő estig. A farsangi mulatságot a helyi óvodásaink 
műsora nyitotta meg. A felvonulásra negyven gyermek 
nevezett, a bátrabbak ügyesen megmutatták magukat a 
négytagú zsűrinek és az érdeklődőknek. A megszokott 
karakterek mellett most is újabbnál újabb mesehősök 
és figurák elevenedtek meg a különféle maskarákban. 
A jelmezesek egyöntetűen dicséretben és ajándékok-
ban részesültek a zsűritől. Öt órától Hevesi Imi bácsi 
farsangi zenés műsora következett a megyei könyvtár 
és az önkormányzat jóvoltából. A hagyományos télűzés 
ceremóniája minden gyereknek és felnőttnek egyaránt 
vonzó. Az udvaron - amíg a kiszebábu lángra kapott - 
versikéket, rigmusokat mondtunk, közben hangos ko-
lompolás és kereplés kíséretében elbúcsúztattuk a telet.
Az este a gyerekek versenyeivel telt, a megunhatatlan 
és várva-várt ügyességi feladatokkal. Mindig vannak új 
résztvevők, a nagyobbak pedig örömmel jönnek vissza 
egy kis mókázásra. A vidám hangulat közepette bebizo-
nyosodik, hogy milyen jó gyereknek lenni, s talán egy 
kis időre a felnőttek is lélekben újra gyerekké válnak.

Ezúton szeretném megköszönni a Radnóti Miklós 
Nyugdíjas Klub tagjainak a szorgalmas és kitartó 
munkáját, hiszen már délelőtt nekiláttak a rengeteg 
szalagos fánk és csöröge elkészítésének, de besegítet-

tek a szendicskészítésbe is. A zsűri tagjainak - Somlyai 
Irénke, Kocsisné Marika, Őzse Zoltán képviselő és 
Török Attila alpolgármester - kedvességét a gyerekek 
felé. A jutalmakhoz a hozzájárulást Mórocz Lajos és 
Őzse képviselő uraknak, Csjernyik Melindának, Nagy 
Zsankának és Geiszt Lászlónak.
A programon a gyerekek különféle tetszetős hajfonatait 
Dénes Dávidné Betti készítette. Hálásak vagyunk neki, 
hogy díjmentesen felajánlotta munkáját a gyerekekért. 

Nem utolsó sorban köszönet illeti Süle Imrét a ze-
nélésért, s mindazokat, akik név nélkül támogatták 
rendezvényünket.

Jövőre ismét ilyen vidám hangulatban folytatjuk!
VNB

Fotó: Őzse Péter
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Örömteli és egyben előremutató fejlesztés vette 
kezdetét Kardoskúton: egy sikeres pályázatnak kö-
szönhetően mintegy 7 millió forintból újul meg az 
egykori polgárvédelmi bázis épülete. A hosszú ideje 
funkció nélkül álló ingatlan most végre új szerepet 
kap, és a jövőben a település közösségi és kulturá-
lis életének egyik meghatározó helyszínévé válhat. 
 
A Kardoskúti Motoros- és Veteránjárművesek Ba-
ráti Egyesülete nemcsak megálmodta a fejlesztést, 
hanem aktívan dolgozik is annak megvalósításán. A 
munkálatok már megkezdődtek, és a helyszínen nap 
mint nap látható, hogy a közösség tagjai önkéntes 
munkájukkal, önzetlen hozzáállással segítik az épü-
let újjászületését. Ez az összefogás jól mutatja, hogy 
a projekt nem csupán egy épület felújításáról szól, 
hanem egy közösség erejéről és elkötelezettségéről is. 
 
A felújítás során több fontos munkafázis valósul meg: 
kicserélik a felső emeleti nyílászárókat, megújul az 
épület külső homlokzata, megtörténik a festés és a 
belső tisztasági festés, valamint a régi fa ablakok is új 
külsőt kapnak. A szükséges anyagokat – így a nyílás-
zárókat, meszet, cementet, homokot és festéket – a 
pályázati forrás biztosítja. Az épület Kardoskút Község 
Önkormányzatának tulajdonában áll, s példaértékű 
módon, hét évre ingyenes használatba adta át az egye-
sület számára, ezzel is támogatva a kezdeményezést. 
 
A felújítást követően az épület új funkcióval telik meg: 
állandó és időszaki veteránjármű-kiállításoknak ad 
majd otthont, valamint különféle programok, rendez-
vények helyszíne lesz. Ez nemcsak a járművek szerelme-
seinek jelent majd élményt, hanem minden korosztály 
számára tartalmas kikapcsolódási lehetőséget kínál. 
 
Az egyesület azonban nem csak ebben a projektben ért 
el sikert. Egy másik nyertes pályázatuk - 1,5 millió forint 

- célja, hogy tovább erősítse Kardoskút és térsége közös-
ségi életét, valamint lehetőséget biztosítson a helyi lakos-
ság számára az aktív részvételre. A kezdeményezés arra 
reagál, hogy a mai felgyorsult világban egyre nagyobb 
igény mutatkozik a személyes találkozásokra, a közös 
élményekre és a generációk közötti párbeszédre. Az 
egyesület programjai ezt az igényt kívánják kielégíteni. 
 
A pályázat keretében beszerzendő eszközök – például 
hangfal, sátor, egységes ruházat és sörasztal garnitú-
ra– lehetővé teszik, hogy a rendezvények még szín-
vonalasabban és biztonságosabban valósuljanak meg. 
Ennek köszönhetően növekszik a közösségi részvétel, 
erősödik a település összetartó ereje, és egyre több 
fiatal, család és idősebb lakos kapcsolódhat be az 
eseményekbe. A programok elősegítik az önkéntes-
séget és a helyi identitás megerősödését, miközben 
hosszú távon hozzájárulnak a társadalmi kapcsolatok 
elmélyítéséhez és a hagyományok megőrzéséhez is. 
 
A Kardoskúti Motoros- és Veteránjárművesek Baráti 
Egyesülete ezúton szeretné külön is kifejezni őszinte és 
hálás köszönetét Erdős Norbert országgyűlési képvise-
lőnek. Támogatása, bizalma és elkötelezettsége nélkül ez 
a fejlesztés nem valósulhatott volna meg. Az egyesület 
tagjai nagyra értékelik azt a figyelmet és segítséget, 
amelyet a képviselő úr a helyi közösségek, civil kezde-
ményezések és értékteremtő programok iránt tanúsít. 
Az ilyen jellegű támogatás nem csupán anyagi értelem-
ben jelent segítséget, hanem megerősítést is ad abban, 
hogy a közösségért végzett munka fontos és elismert. 
 
A most zajló felújítás és a párhuzamosan megvalósuló 
közösségfejlesztő programok egyaránt azt bizonyítják, 
hogy Kardoskúton élő, tenni akaró közösség működik. 
Egy olyan közösség, amely képes összefogni, értéket 
teremteni és jövőt építeni – közösen.

Gál Mihály elnök

Kettőből kettő: 8,5 milliót nyertek a motorosok

látványterv
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A felelős családi kutyatartás – jog, kultúra és közösségi felelősség
A kutya ma már sok családban nem csupán há-
ziállat, hanem társ, érzelmi biztonság, családtag. 
A kutyatartás azonban nem kizárólag szeretet kérdése. 
Jogi és társadalmi felelősség is. 

Magyarországon az állattartás alapvető szabályait 
az 1998. évi XXVIII. törvény, az állatok védelmé-
ről és kíméletéről rögzíti. A törvény kimondja: az 
állattartó köteles gondoskodni az állat megfele-
lő tartásáról, felügyeletéről, valamint arról, hogy 
az állat mások életét, testi épségét és vagyonát ne 
veszélyeztesse. Ez nem javaslat. Ez kötelezettség. 

Országos fejlődés – vidéki sajátosságok. 

Az elmúlt években Magyarországon egyértelműen 
elindult egy pozitív irányú változás a kutyatartási 
kultúrában. Egyre több gazda tudatosan nevel, kutya-
iskolába jár, figyel a közterületi viselkedésre és érti a 
társadalmi felelősség jelentőségét. A vidéki térségekben 
- különösen Békés vármegyében -, a kisebb falvakban 
és kisvárosokban azonban még mindig tapasztalható 
bizonyos lemaradás ezen a téren.  Fontos ugyanakkor 
szakmailag kimondani: ez nem feltétlenül hozzáállás-
beli probléma. Sok esetben a lehetőségek korlátozot-
tabbak. Kevesebb képzési lehetőség érhető el helyben. 
Ritkább a szervezett oktatás, nehezebb hozzáférni 
szakmai szolgáltatásokhoz. Ugyanakkor a helyzet fo-
lyamatosan változik. Ma már egyre inkább elérhetővé 
válnak ezek a szolgáltatások vidéken is. Egyre több 
szakember mozdul ki a nagyvárosokból, és viszi el a 
képzést a kisebb településekre is – igényre reagálva. A 
szemléletformálás nem csak a gazdák feladata, hanem 
a szakmáé is. Ha van igény, akkor a szolgáltatásnak is 
meg kell jelennie. Ez a folyamat elindult és ez biztató. 

Közterületi felelősség – alapelvárás mindenhol.  

A közterület közös tér, függetlenül attól, hogy nagy-
városban vagy kis faluban élünk. A felelős gazda 
nem engedi kontroll nélkül mozogni a kutyáját, nem 
engedi oda másokhoz kérdezés nélkül, tiszteletben 
tartja, hogy nem mindenki kutyabarát és betartja 
a helyi szabályokat. A póráz a felelősség eszköze. A 
kontroll a biztonság alapja. Az ürülék összeszedése 
nem választás kérdése. A közterület nem a kutyák 
illemhelye. A sportpálya különösen nem. Gyermekek 
sportolnak ott, elesnek, földre ülnek. Ez közösségi 

tér. A kutyaürülék otthagyása ezért közegészségügyi 
kockázat, fertőzésveszély, balesetveszély és másokkal 
szembeni tiszteletlenség. A legtöbb önkormányzati 
rendelet pénzbírsággal sújtja az ürülék eltávolításának 
elmulasztását, amely jelentős összegű is lehet. De a 
felelős hozzáállás nem a bírságtól függ. Hanem attól, 
hogy értjük: a kutyatartás következményeit mi vállaljuk. 

A kutyaiskolák szerepe – szemlélet és kultúra. 

A jó kutyaiskola nemcsak engedelmességet tanít. 
Olyan alapokat ad, mint: közterületi viselkedés, kont-
roll ingergazdag környezetben, konfliktusmegelőzés, 
felelősségteljes jelenlét a közösségben. Ez nem luxus. 
Ez alap. A kutyatartási kultúra fejlődése mindig az 
oktatással kezdődik és azokkal a gazdákkal, akik 
nyitottak a fejlődésre. A változás már látszik. Még ha 
bizonyos térségekben lassabb is a folyamat, a pozitív 
irány egyértelmű. Egyre többen gondolkodnak más-
ként. Egyre többen érzik, hogy a felelős kutyatartás 
nem csak a saját kutyájukról szól, hanem a közös-
ségről is. A kérdés már nem az, hogy szükség van-e 
kultúraváltásra, hanem az, hogy ki vállalja benne a 
szerepet. A felelős kutyatartás nem divat, hanem alap. 

Gyalai Edina kutyakiképző

Fotó: beküldött
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Abban a régi iskolában 
a tanító néni gyakran és 
nyomatékosan mondta: 
„Mint a világon minden-
nek, a fogalmazásnak is 
három fő részének kell 
lennie: bevezetésnek, tár-
gyalásnak és befejezés-
nek. Igen. A magocskát 
elvetik, vagy egyszerűen 
csak a talajra hull, majd 
szerencsés esetben sokáig 
növekszik, él, gyarapszik, 
végül az ő kis élete valami-
képp befejeződik, a termés 
hasznosul. 

De, a mi világunkban na-
gyon nem mindegy, hogy 
milyen és mennyi a ter-
més, egyáltalán lesz-e ho-
zadék. Ha az a magocska 
az „útszélre, vagy a tövisek 
közé” hull, bizonytalan lesz 
a sorsa, mindenképp nehe-
zebb az élete. Az nagyon 
fontos, hogy a gyermek-
áldás gondos, akaratteljes, 
örömteli szülők fészkébe 
érkezzen, hogy boldog 
gyerekkort, kiteljesedett 
egyént, elégedett időskort 
eredményezzen. 

Nos, ha már egyszer meg-
éltük a felnőtt kort, és 
tehetünk is valamit a jó-
ért, kötelességünk is azt 
megtenni a még előttünk 
álló időkért és az utánunk 
maradó világért. 
A sok-sok egyéb tennivaló 
mellett számolni kell az 
időskori nyavalyák mind-
egyikével is. 
Az orvoslás mellett a he-
lyes táplálkozással, moz-
gással, agytornával és 

örömforrásokkal kell se-
gíteni a következő időket. 
Iparosodott világunkban 
a táplálék rágása nem kap 
elég fontosságot, pedig az 
nem csupán az étel aprítá-
sa, hanem az emésztésnek, 
a tápanyagok felszívódá-
sának nélkülözhetetlen 
előkészítése. Jelenkori táp-
lálkozásunkból különösen 
a minőségi rost hiányát 
szenvedi meg a szervezet, 
melyre a zab vagy zabpe-
hely fogyasztása jó meg-
oldás lehet. Vitathatatlan, 
hogy a zab: 
- gazdag oldható rostok-
ban, vitaminokban és ás-
ványi anyagokban, miáltal 
segíthet csökkenteni a ko-
leszterinszintet és stabili-
zálni a vércukorszintet.  

- Rosttartalma miatt a 
jóllakáshoz elfogyasztott 
mennyiséggel kevesebb 
kalóriát veszünk fel, késlel-
tetik a gyomor kiürülését, 
tovább tart a jóllakottság-
érzés, így kitolható a kö-
vetkező étkezés időpontja. 
- Mivel nyákbevonatot 
képez a gyomor és a bél 
belső falán, megelőzi, vagy 
gyógyítja azok gyulladásos 
megbetegedését.
- Üdévé, frissé teszi a szer-
vezetet. Emiatt volt a zab a 
huszárlovak nélkülözhe-
tetlen takarmánya. Fuva-
ros ismerősöm - miközben 
dicsértem lovának erős 
küllemét -, határozottan 
tiltakozott. „Csupán ten-
gerit eszik. Csak izzad, de 
nem húz. Zabot kéne ennie, 

akkor bírná a hámot.” 
- Több vizsgálat tartalmaz-
za, hogy a zab korai - hat 
hónapos kortól történő 
- fogyasztása (hozzátáplá-
lás) csökkenti az asztma, 
az allergiás nátha későbbi 
kialakulásának kockázatát.
- Végül a zab segíthet az 
időskori székrekedés és 
egyéb rosszindulatú elvál-
tozások ellen is.
Az élelmiszeripar elősze-
retettel pozícionálja a za-
bot, szuperélelmiszernek 
minősíti, viszont a bol-
tokban kapható előkészí-
tett zabtermékek (zabká-
sák, granolák, zabitalok) 
többségükben cukorral, 
aromákkal és adalékanya-
gokkal kerülnek a szerve-
zetbe, amelyek elnyom-
ják az eredeti tápértéket, 
miközben egészségesnek 
álcázzák őket. A könnyebb 
használhatóság érdekében 
a zabpehely és a zabliszt 
az étkezési minősítésű 
tisztított zab mechanikai 
zúzásával készül. Vízzel, 
tejjel főzve készül a zabká-
sa, míg egyéb lisztfélékhez 
keverve egészségesebb lesz 
a kenyér vagy sütemény.     
A mozgás az élet alapve-
tő megnyilvánulása. Azt 
könnyen beláthatjuk, hogy 
ha valamit nem haszná-
lunk, előbb utóbb rozs-
dásodik, leépül. A törzs-
fejlődés során az egész 
alkatunk és szervezetünk 
intenzív mozgás és igény-
bevétel által vált ilyenné, 
azt megtartani mozgás 
nélkül nagyon nehéz. 

(Folytatás a 14. oldalon.)

Napi gondolatok Felföldi László tollából

hirmondo_2026_1_aprilis.indd   13hirmondo_2026_1_aprilis.indd   13 2026. 03. 25.   14:41:312026. 03. 25.   14:41:31



14 KARDOSKÚTI HÍRMONDÓ n 2026. április

(Folytatás a 13. oldalról.)
Önmagunk tisztelete, 
megbecsülése lelki egész-
ségünk érdekében fontos. 
Idősebb korban az önbiza-
lom nagyon tud csökkenni. 
Erősíteni, trenírozni szük-
séges, főként a családi- és 
baráti kör által. Régen, volt 
főnököm - aki gondos és 
sikeres mezőgazdász volt, 
továbbá minden évben jól 
termett az almása -, úgy 
tavasz vége tájt a következő 
kis történettel színesítette a 
napi megbeszélést: „A va-
sárnapi reggeli után látom, 
hogy gondos kis feleségem 

ismét az almát faragja, 
hogy kompótot készítsen 
az ebédhez. Egy tál hibás, 
romlásnak indult almát 
igyekszik megmenteni. 
Én nagy levegőt vettem, 
majd fogtam a tálat, és na-
gyon nyugodtan indultam 
az ajtó felé. Ezt az almát 
most kidobom a tyúknak. 
Az ősszel beraktam két 
vagon exportot. Eladtam 
több mázsa kifogástalan 
almát, és bőségesen be is 
tároltam, de nekem egész 
télen a romlott alma íze 
van a számban” - mesélte. 
Ma már teljes egészében 

egyetértek tettével. 

Mostanában többször hal-
lottam egy ügyetlen rek-
lámot, miszerint a lejárt 
szavatosságú élelmiszer is 
nyugodtan fogyasztható, 
ha még szemmel láthatóan 
jónak véljük. Én meg úgy 
vélem, ha már túlvásárol-
tam magam, vagy ügyetlen 
voltam a felhasználásban, 
büntetésből se fogyasszuk 
el a bizonytalant. Ne a 
fagyasztóban felejtett hús 
íze maradjon meg a szánk-
ban. Becsüljük magunkat 
az élet egyéb területén 

is, mert a jó érzet - főleg 
idősebb korban - önmagát 
sokszorozza.  
Kedves Időstársak!  
A tavasz már csupán kar-
nyújtásnyira van. Éljünk 
szabad környezetünk le-
hetőségeivel, erősödjünk 
testben, lélekben. Legyen 
merszünk elkezdeni, szor-
galmunk és kitartásunk 
véghezvinni reális ter-
veinket, hogy jó érzéssel 
teljenek napjaink. Mint 
tudjuk, nekünk is bőven 
nyílik még virág. 
                                                                                                                     

Felföldi László

Dsida Jenő költészete töltötte meg a kardoskúti műve-
lődési házat 2026. január 24-én, a Magyar kultúra napja 
alkalmából rendezett ünnepi esten. Az esemény benső-
séges, mégis művészi erejű élményt nyújtott a közönség-
nek: az erdélyi költő versei nemcsak elhangzottak, hanem 
zenei feldolgozásban és szavalatként is új életre keltek. 
 
Az est meghívott vendége Major László, a Brassó megyei 
Datk unitárius lelkésze volt, aki gitárral a kezében, ze-
nésztársaival együtt hozta közelebb Dsida líráját a hall-
gatókhoz. A Datki Church Band előadásában a versek 
mélyen megszólították a jelenlévőket. A dalok közötti 
gondolatok során Major László szinte igehirdetéssé 
emelte a megszólalásokat – halk, de erőteljes módon. 
 
A zenekar több mint egy évtizede, Major László datki 
szolgálatának kezdetén alakult, a mintegy ötszáz 
fős gyülekezetben. Azóta számos irodalmi és zenei 
műsort hoztak létre, és a Petőfi-emlékév kapcsán ös�-
szeállított produkciójukkal a Kárpát-medence több 
mint húsz településén léptek fel. A Dsida-est azonban 
különösen fontos helyet foglal el munkásságukban. 
 
Az előadás során Dsida verseinek letisztultsága és 
drámai ereje került előtérbe. A visszafogott zenei 
kíséret finoman támogatta a szövegeket, kiemelve 
azok mélységét és szépségét. Major László előadás-
módja külön érzelmi többletet adott a műsornak. Egy 
emlékezetes pillanatban a közönség együtt mondta 

a költő Menni kellene házról házra című versének 
záró sorait, közösségi élménnyé formálva az előadást. 
 
A műsor megszületésének hátteréről is szó esett 
az est folyamán. Egy korábbi pedagógustáborban, 
ahol egy Dsida-estre érkeztek, a várakozásaikat 
nem teljesítő program miatt idő előtt távoztak. Ez 
az élmény indította el bennük azt a gondolatot, 
hogy megalkotnak egy olyan estet, amely való-
ban a költészet szépségét és lelki erejét közvetíti. 
 
Az első változatban a datki pedagógusok választottak 
verseket, amelyeket szavalatként adtak elő, míg Major 
László néhány költeményt zenésített meg. Később a 
program tovább bővült: helyi zenészek csatlakozásával 
egyre több vers kapott dallamot. Így jött létre a Dsida 
2.0 című előadás, amelyet Kardoskúton is bemutattak. 
 
A januári est méltó része volt a település kulturális éle-
tének. A költészet, a zene és az elmélyülés találkozása 
egyszerre idézte meg a múltat és szólította meg a jelent. 
Dsida Jenő versei Erdélyből érkezve Kardoskúton is 
otthonra leltek.                                                          VNB

Erdélyből érkezve – Kardoskúton is otthonra találtak
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Zöld Óvoda és Madárbarát Óvoda révén a Kardos-
kúti Napköziotthonos Óvoda nagy hangsúlyt fektet 
az állatok megismerésére és gondozására. Az Állatok 
világnapja alkalmából (október 4.) meghívtuk Dr. 
Baranyi István állatorvost, aki beszélt nekünk a felelős 
állattartásról, a gyakori állatbetegségek tüneteiről és az 
állatorvosok munkájáról. Az általa behozott fontosabb 
állatorvosi eszközöket a gyerekek érdeklődve vizsgál-
gatták. Ezt követően a gyermekek szívesen mesélték el 
István bácsinak, hogy milyen kisállatokat gondoznak 
otthon, hogyan hívják őket és miket szoktak együtt 
játszani.
November elején a „Testünk és egészségünk” témakör-
höz kapcsolódva elhívtuk Dr. Komáromi Éva házior-
vost, aki lelkesen beszélt a csoportnak a munkájáról, 
az egészség megőrzésének módszereiről, a betegsé-
gek tüneteiről és a gyógyítás módszereiről. Ezután 
bemutatta a gyerekeknek a gyakran használt orvosi 
eszközöket, majd az ovisok maguk is doktornőkké 
és doktorbácsikká változhattak, hogy meggyógyítsák 
a beteg kismajmot. Reméljük, hogy ez az interaktív 
program hozzájárult ahhoz, hogy az orvosi rendelőben 
a gyermekek bátrabban, kevesebb félelemmel vegyenek 
részt az orvosi vizsgálaton.

Minden decemberben saját készítésű ajándékot alko-
tunk a gyermekekkel a szüleiknek. Idén egyedi gyer-
tyákkal szerettünk volna kedveskedni, ezért elhívtuk az 
óvodánkba Kovácsné Csökmei Arankát, aki tudásával 
és eszközeivel elkészítette a gyermekek által kiválasztott 
formákba a gyertyákat, amiknek a színét és az illatát is 
a gyermekek állíthatták össze. A gyertyakészítés folya-

matát az óvodások kíváncsian, biztonságos távolságból 
követték nyomon. A kardoskúti óvoda hosszú évek óta 
szervez közös tevékenységeket a Széltapogatók Non-
profit Kft. tagjainak együttműködésével. Solt Szabolcs 
tavasszal a madárodúk ellenőrzését és tisztántartását 
szokta elvégezni a gyermekek bevonásával az óvoda 
udvarán. Már több alkalommal vettünk rész vércsegyű-
rűzésen Pusztaközpont határában, ahol a gyermekek 
közvetlen közelről figyelhetik meg a vércse fiókákat és a 
gyűrűzés folyamatát. A „Nem szeretem állatok” (kígyók, 
békák, pókok, bogarak) témahét folyamán Horváth Éva 
mikroszkóppal mutatott meg különböző rovarokat, 
bogarakat és apró csigákat, ezzel gazdagítva a gyerme-
kek ismeretét. A tevékenység célja az, hogy a kevésbé 
kedvelt, unszimpatikus állatokat jobban megismerve 
csökkenjen az ellenszenv és a félelem a gyermekekben 
ezen teremtmények iránt. 

Az idei januári hóesést követően Horváth Éva egy 
olyan foglalkozást tartott, amely során a madaraknak 
adható és nem adható élelmeket válogatták szét játékos 
formában, ezt követően pedig kis cserepekbe töltöttünk 
madáreleséget (marhafaggyú napraforgómaggal össze-
keverve), amiket kiakasztottunk az óvoda udvarára. 

Az óvodai foglalkozások tervezésénél kiemelt hangsúlyt 
fektetünk az élményszerű tapasztalatszerzésre, hogy a 
tevékenységek során szerzett új ismeretek és élmények, 
minél mélyebben és tartósabban váljanak a gyermek 
tudásának részévé.

Nyitrainé Baranyi Gabriella igazgató

Vendégek a kardoskúti óvodában

Fotó: beküldött
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Március 14-én, szombaton a délelőtti órákban tartot-
tuk meg Kardoskúton a forradalom és szabadságharc 
hőseire emlékező községi ünnepséget. A megem-
lékezésnek a Március 15. tér adott otthont, ahol a 
résztvevők a Hősök emlékművénél gyűltek össze, 
hogy közösen tisztelegjenek az 1848–49-es események 
hősei előtt. Az eseményen a település vezetői, valamint 
érdeklődő helyi lakosok vettek részt, ezzel is kifejezve 
tiszteletüket és megbecsülésüket a múlt nagyjai iránt. 
 
Az ünnepség során meghitt és emelkedett han-
gulat uralkodott, amelyhez nagyban hozzájárult a 
gondosan összeállított műsor. A helyi óvoda kis-
gyermekei verses közreműködésükkel nyitották a 
megemlékezést, majd a Táncsics Mihály Gimnázium 
két diákja szavalataival idézte meg a forradalom 
szellemiségét. A versek révén megelevenedtek a kor 
eszméi, a szabadság iránti vágy és a hazaszeretet, 
amelyek ma is fontos üzenetet hordoznak számunkra. 
 
Az ünnepi beszédet az idei évben Őzse Zoltán, helyi 
önkormányzati képviselő mondta el. Beszédében hang-

súlyozta az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 
történelmi jelentőségét, kiemelve, hogy ezek az ese-
mények nemcsak a múlt részei, hanem a jelen és a jövő 
számára is irányt mutatnak. Felhívta a figyelmet arra 
is, hogy az emlékezés nem csupán tiszteletadás, hanem 
felelősség is: kötelességünk megőrizni és továbbadni 
azokat az értékeket, amelyekért elődeink harcoltak. 
 
A megemlékezés zárásaként koszorúzásra került sor. 
A képviselő-testület elhelyezte Kardoskút község 
koszorúját a Hősök emlékművénél, ezzel is kifejezve 
a közösség háláját és tiszteletét. Ezt követően dr. Lip-
ták Péter jegyző és Barna László díszpolgár gyújtott 
mécseseket az emlékezés jegyében, amelyek csen-
des főhajtásként világítottak a hősök emléke előtt. 
Az ünnepség végén a civilszervezetek vezetői mécse-
seket, valamint az óvodások is elhelyezték saját ünnepi 
díszeiket, végezetül a résztvevők közül is többen fejet 
hajtottak az emlékműnél. 
A közös megemlékezés méltó módon zárult, a részt-
vevők pedig csendes tisztelettel távoztak, szívükben 
magukkal víve az ünnep üzenetét.                          VNB

Megemlékezés a forradalom és szabadságharc hőseiről

Fotó: Őzse Péter
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Március 21-én rendeztük meg a „Kardoskút Biliárd-
bajnoka” elnevezésű versenyt, immár 15. alkalommal. 
A barátságos hangulatú esemény évről évre összehoz-
za a helyieket és azokat is, akik valamilyen módon 
Kardoskúthoz kötődnek. A nevezés feltétele ezúttal is 
az volt, hogy a résztvevők a település lakói legyenek, 
vagy személyes kapcsolat fűzze őket a községhez, így a 
verseny inkább szólt a közösségről és a jókedvről, mint 
a komoly tétről.

A művelődési ház nagyterme már a kora reggeli órák-
ban megtelt élettel: beszélgetések, nevetések és persze a 
biliárdgolyók jellegzetes koccanása töltötte be a teret. A 
megnyitón Vargáné Neller Borbála köszöntötte a megje-
lenteket, és röviden felidézte az elmúlt évek legemléke-
zetesebb pillanatait. Szavai nyomán sokan nosztalgiával 
gondoltak vissza a korábbi versenyekre, miközben az 
idei megmérettetés izgalmai már a levegőben voltak.

A folytatásban Seres Péter vette át a szót, aki a kezdetek 
óta a versenyek szakmai lebonyolítója. Rutinos irányítá-
sával idén is gördülékenyen zajlott minden, a játékosok 
pontos beosztás szerint, három csoportban mérhették 
össze tudásukat. A mérkőzések három darab 120-as 
magyar biliárdasztalon folytak, kedvező lehetőséget 

adva a folyamatos játéknak.

Az idei évben egy tucat nevező állt asztalhoz. A cso-
portmérkőzések során már látszott, hogy bár baráti 
a légkör, senki sem veszi félvállról a játékot. Voltak 
látványos lökések, váratlan fordulatok és jókedvű ugra-
tások is – mindaz, ami igazán élvezetessé tesz egy ilyen 
közösségi eseményt.
A nap végére kialakult a végső sorrend: az első he-
lyet Mórocz Lajos szerezte meg magabiztos játékkal, 
mögötte Kocsány Gábor végzett a második helyen. A 
képzeletbeli dobogó harmadik fokára Zsingor Zoltán 
állhatott fel, míg a negyedik helyen Dénes Ferenc zárta 
a versenyt.

Az idei versenynap ismét bebizonyította, hogy a „Kar-
doskút Biliárdbajnoka” verseny a vándorserlegért nem 
elsősorban a győzelemről szól. Sokkal inkább a találko-
zásokról, a nevetésekről és arról a különleges hangulat-
ról, amely csak akkor jön létre, amikor egy kisközösség 
barátságban tölti el az idejét – egy kis versengéssel, de 
annál több jókedvvel.
Köszönjük a Klub 120 Biliárd Egyesület vezetőjének, 
Seres Péternek az egész napos szakmai közreműködést.   
Jövőre ismét vándorolhat a kupa!                           VNB

Biliárdverseny – egy kis versengéssel, de annál több jókedvvel

Fotó: Őzse Péter
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Fotó: archiv

Aki errefelé autózik, hetek óta földmunkákat lát az 
út szélén, csővezeték építésének a szemtanúja. A 
Magyar Földgáztároló Zrt. részvételével megvaló-
sul egy projekt: Kardoskút és Pusztaszőlős térsé-
gében új, több mint 4,5 kilométeres vezeték épül.

Gépekkel és kézi erővel megállás nélkül zajlik a ki-
vitelezés, aki Kardoskút és Pusztaszőlős térségében 
autózik, ezt látja. Újabb fontos lépéshez érkezik a 
Magyar Földgáztároló Zrt. részvételével megvaló-
suló új projekt: vezetékrendszer épül, ami a hidro-
gén felszín alatti tárolását és kitermelését szolgálja.

A VABEKO Műszaki Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 
nyerte el a felszín alatti vezeték létesítésének második 
üteméhez kapcsolódó kivitelezési feladatokat, az uniós 
közbeszerzési értesítőben közzétett hirdetmény szerint.

A projekt részeként a meglévő kardoskúti hidrogéntech-
nológia által termelt és tárolt hidrogént a Komlós B-2 
telepbe injektálják a PSZ-36 jelű gázkúton keresztül. 
A cél az, hogy minél több gyakorlati tapasztalatot sze-
rezzenek a hidrogén felszín alatti tárolási és termelési 

folyamatáról, valamint a kútszerkezet és a felszíntech-
nológia működéséről – írta meg a Magyar Építők.
Ez egy különleges projekt, a RAG Austria hidrogén-
tárolási fejlesztéseiből szerzett tapasztalatokra épít. A 
vállalat a világon az elsők között bizonyította, hogy 
a hidrogén szezonálisan és nagy mennyiségben is 
tárolható kimerült földgáztározókban. Ausztriában 
már több tárolót alakítottak át zöldhidrogén-tárolási 
célra, és a hidrogén szállítása részben a meglévő, erre 
alkalmassá tett földgázvezetékeken keresztül történik.

Hazánkban az „European Underground H2 STorAge 
Reference System” elnevezésű uniós referencia 
projektben a konzorciumvezető RAG Austria AG 
partnereivel — köztük a Magyar Földgáztároló 
Zrt.-vel — a hidrogéngazdaság teljes értékláncának 
fejlesztéséhez szükséges megoldásokat vizsgálja.

A fejlesztés részeként Kardoskúton két ciklusban összesen 
2×100 ezer normál köbméter hidrogént tárolnak, majd 
ciklusonként 100 ezer normál köbméter földgáz-hidro-
gén elegyet termelnek vissza. A projekt során vizsgálják 
a kútszerkezet és a felszíni technológia működését is.

A megvalósítás keretében módosítják a PSZ-36 gázkút 
szerkezetét és korszerűsítik a kútkörzet infrastruk-
túráját, valamint telepítik a hidrogén injektálását 
és visszanyerését lehetővé tevő felszíntechnológiát 
és irányítástechnikát a Kardoskút Földalatti Gáztá-
roló üzemben és a Pusztaszőlős gyűjtőállomáson.

A projekt egyik legjelentősebb eleme a 4,5 kilo-
méter hosszú DN80 PN160 hidrogéncélvezeték 
létesítése Kardoskút és Pusztaszőlős között, ami 
a meglévő vezeték nyomvonalát követi. A veze-
téken normál üzemben tiszta hidrogén áram-
lik majd Kardoskút felől Pusztaszőlős irányába.

A beruházás részeként a PSZ-36 kút meglévő be-
kötővezetékét is elbontják, majd új, hidrogénálló, 
varrat nélküli szénacél csővezetéket építenek ki 
korszerű korrózióvédelemmel. A kivitelezés során 
több helyszínen irányított fúrást és műtárgykeresz-
tezést végeznek. A fejlesztés fontos mérföldkő lehet 
a hazai hidrogéntechnológia gyakorlati alkalmazá-
sában, és hozzájárulhat a föld alatti energiatárolási 
megoldások jövőbeli szélesebb körű elterjedéséhez.

Forrás: beol.hu, Cs.I.

A jövő csővezetéke épül a térségben 
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Nőnap alkalmából barátságos hangulatú közösségi 
eseményre hívták a kardoskúti hölgyeket a művelő-
dési házba. A település képviselő-testületének férfi 
tagjai látták vendégül az asszonyokat és lányokat, hogy 
együtt töltsenek el egy kellemes, ünnepi délutánt. Az 
érkezőket szívélyes fogadtatás és vidám beszélgetések 
várták, a terem hamar megtelt élettel és jókedvvel. 
 
A képviselők ezúttal is aktívan részt vettek a vendéglátás-
ban. A művelődési ház udvarán maguk készítették a gu-
lyáslevest, amely már érkezéskor csalogató illatával jelezte, 
hogy az esemény nemcsak tartalmas, hanem ízletes is lesz. 
 
A program kezdetén Őzse Zoltán képviselő saját 
költeményével köszöntötte a jelenlévőket. A szemé-
lyes hangvételű vers szeretetteljes légkört teremtett, 
és megalapozta az ünnepi hangulatot. Ezt követően 
Varga Pál polgármester mondott beszédet, amely-
ben hangsúlyozta a nők mindennapi munkájának 
jelentőségét és közösségben betöltött fontos szerepét. 
 
A köszöntők után kulturális műsor következett: 
Bálint Zsuzsanna énekművész és Szilágyi Mihály 

dallamai töltötték meg a termet, közvetlen hangu-
latot varázsolva. A közönség mosolyogva hallgatta 
az előadást, amely méltó része volt a délutánnak. 
 
Nem sokkal később elkészült a vacsora is, amelyet a 
képviselők saját kezűleg szolgáltak fel. A bográcsos 
gulyás gyorsan fogyott, hiszen mindenki szívesen 
megkóstolta a gondosan elkészített ételt. A finom 
falatok mellett baráti beszélgetések és találkozások 
tették még emlékezetesebbé az együtt töltött időt. 
 
A rendezvény végén édes meglepetés várta a részt-
vevőket: a testület meghívására Ficsor Zoltán 
mestercukrász érkezett, aki egy hatalmas tortát 
szeletelt fel a jelenlévőknek. A látványos des�-
szert méltó lezárása volt az ünnepi programnak. 
 
Búcsúzáskor a szervezők egy kedves gesztussal kö-
szönték meg a részvételt: minden hölgy egy szál 
virágot kapott. A vendégek jó hangulatban, szép 
élményekkel gazdagodva tértek haza, magukkal 
víve a közösen eltöltött nőnapi délután emlékét.                                                                                            

VNB

Nőnapi délutánt szervezett a képviselő-testület

Fotó: Őzse Péter
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